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A debreczeni polgármester.
Debreczen. aug. 23.

Leszállóit a nagy por, mely a res- 
taurátió szelével felveretett, s most már 
tisztán lehet látni az intriguákat, melyek­
kel az oktalan pártdüli beszennyezte, a 
higgadt gondolkozás s a békiilékenység 
tiszta ruháit.

Sajnos, hogy épen egy polgármes­
ter nem tudott uralkodni szenvedélyein, 
s megfeledkezve a tiszteletről, melylyel 
egy törvényesen és nem kifogásolt mó­
don véghez ment aktus iránt ő is tarto­
zik, alkalmat vett magának, hogy meg­
választatását megköszönő beszédjében ki­
fejezést adjon ellenszenvének, csak azért, 
hogy nimbusát ezáltal legmagasabb ágióra 
emelni akarja.

Jeremiadjaiból ezúttal a következő 
szép kifejezést idézzük : „Azon o r- 
87jdggyülési képviselők, 
kik az eddigiek helyébe 
állíttattak ... döntő körük­
ben befolyással nem bir- 
nak, s igy nem tehetnek sem­
mit — a város érdekében."

Holmi kortesbeszéd nek megjárja, 
hanem hogy ezt Debreczen város polgár- 
mestere az összes bizottság előtt mondja 
ki, ezt nem tudjuk hirtelenében minek 
nevezni, az illő nevet inestheticusnak ta­
lálván.

Azt a „város érdekét" an­
nyiszor hallottuk már hangoztatni, hogy 
kénytelenek vagyunk megkérdezni : mi 
lehet az, a mit a bukott képviselőknek 
kilőhetett vinni s az újonnan választott 
nem tehetne meg? Mi azt hisszük, hogy 
törvényes ügyet, törvény utján járó em­
berek mindenkor kivihetnek, mert alkot­
mányos államban a törvényes kívánal­
makra mindig van tekintet.

Itt tehát két esetet látunk : vagy 
azok az „érdekek" nem törvényesek, 
vagy ha igen — úgy a kormány képes 
törvényes dolgokat is lábbal tapodni.

Mert ha akár egyik, akár másik 
feltevés elesik, miért ne használhatnának 
városunk érdekeinek az uj képviselők ? 
Mindenesetre furcsa érdekek azok, s ha 
még sokáig jajgatnak odaát, talán rájö­
vünk arra is, hogy mitől félnek, s miért 
esik oly rosszul, hogy az uj képviselők 
nem tartoznak az „atyafisághoz."

Csalódik polgármester ur, hogy a 
volt képviselők kiszorittattak a térről, 
melyen használhatnának a város ügyei­
nek, mert hiszen olyan ügye nincsen a 
városnak, mit az országházban kellene 
elintéztem!, az országházon kivül pedig 
nem szükséges mandátum. Es mi azt 
hisszük, hogy most már — ha csaku­
gyan a város sorsáni aggódás, és nem 
az elesett mandátum feletti düh vezeti 
cselekedeteiket — kétszerié többet hasz­
nálhatnak a közügynek, ha utódaikkal 
vállat válllioz vetve működnek. mert 
hat ember csakugyan többet ér — mint 
három.

De hiszen még ha volna is olyan

ügy, a mi országgyűlés elé kerülhetne, 
hát hiszen a „messiás" majd támogatja; 
mert nem támogatni azt a várost, mely­
nek annyi sokat köszönhet, csakugyan 
fekete hálátlanság lenne tőle, ilyet fel­
tenni róla pedig istenkáromlás (!)

Igaz, hogy ezek az uj képviselők 
lovat festeni nem tudnak s nem is di­
rektorok egyik másik vasútnál, hanem 
azért majd csak megélünk valahogy, és 
miután minden gyűlésen pontosan szok­
tak megjelenni, bizonyára tájékozottab­
bak az ország ügyeiben, mint a volt 
képviselők némely része.

Azt azonban szívesen elhisszük a 
polgármester urnák, hogy feladata sú­
lyosabb mint eddig volt, mert már most 
majd neki kell fogadni képviselőinket, 
ezt a napot pedig szeretné meg nem érni. 

I Azt hittük, e miatt el is fog búcsúzni 
hivatalától, de már most látjuk, hogy 

’ ezt tennie a város „érdekei" nem en- 
1 gedik.

Solise aggódjék édes polgármester 
I ur, mert a város ügyei egy cseppel sem 
I fognak rosszabb lábon állani ezentúl, 
mint eddig állottak, és pedig azon egy­
szerű okból, mert — rosszabb már úgy 
sem lehet: hogy pedig jobban legyen, 

, ahoz több is kell még mint Tisza & 
IComp. képviselősége; kell első sorban, 
j hogy a vezetők mentek legyenek kicsi­
nyes pártszenvedélytől, vagyis egészen 
alkotmányos gondolkodás, mely az elleu- 
nézetüeket is meghallgassa s a külön 
véleményt tiszteletben tartsa. De mig e 

J város ügyeit pártszenvedély vezeti, mig 
I önök azt hiszik, hogy létjoga csak az 
j önök pártjának van, s az a másik párt 
csak értelem nélküli embertömeg, addig 
bizony ügyeink jobbra nem fordulhatnak,

: mert hiányzik az összekötő kapocs — 
a bizalom, mely nélkül pedig a társada- 

I lom fenn n%m állhat.
Feledi polgármester ur, hogy épen 

j önnek hivatása az, hogy párton felül 
emelkedve elnémítani törekedjék a szen­
vedély szavát s a bizalom és szeretet 
meglazult köteleit szorosra fűzni töre- 

Ikedjék. Milyen jól esett volna nekünk 
látni, hogy midőn egyik képviselőnk el­
halt, a városházára egy gyász lobogó 
huzatott volna fel, mert azon ház ott a 
városé s a városnak erkölcsi kötelessége 
meggyászolni elhunyt képviselőjét.

Fájt lelkűnknek a mellőztetés, de 
nem szülöttünk : hagytuk hamvadni a 
tüzet, melyet bizony nem mi szítottunk 

jfel, liánéin önnek tuduia kellene, hogy 
a halálban mindnyájan egyenlők va- 

:gyünk.
Es midőn már a minek úgy is 

előbb utóbb megtörténnie kellett — meg­
történt, midőn már úgy a hogy a dol­
gok rendes menetükbe kezdettek vissza 
térni, ott a hol helye különben sem volt, 
kár volt olyan dolgokat feszegetni, mit 
ma már úgy sem hiszen el senki, mert 
nevetséges dolog azt hinni, hogy a há­
rom kiszorított férfiún kívül nincs senki

a kerek ég alatt a ki nekünk használ­
hasson.

Az idő meg fogja mutatni, hogy 
Debreczen város árván nem maradt.

Politikai hírek.
— Az ellenzék diadala a fővárosban.

A tegnapelőtt véghezinent pótválasztáson a fő­
város két kerületében az ellenzék gy <5- 
z ö 11. A Ferencz városban Thaly Kálmán 
függetlenpárti 518 szavazattal választatott meg 
bteiger kormánypárti ellenében, kire csupán 
373 egyén szavazott. — A belvárosban pedig 
Királyi Pál. „egyesült ellenzéki“ választa­
tott képviselővé.

— A kormány lapjai Szerajevó bevétele 
alkalmával egy táviratot közöltek Zágráb­

iból, mely szerint ama nagyszerű tény örö- 
i mere a város. — már tudniillik Zágráb — 
(i 11 u m i n á 1 t. és mindetiképen igyekezett ha- 
i tártalan tetszésének kifejezést adni. Értjük!

— Örményi Miksa az eszterházi kerület 
képviselője, nyilt levelet intézett Tisza Kálmán­
hoz az országgyűlés egybehivása ügyében, 

j Azonban Urményi felszólalása sikertelen marad,
I mert a kormány azt hozza fel ürügyül, hogy 
a horvát választások még nincsenek befejezve.

— A mozgósítás. A mozgósítás körébe 
I összesen 32 tábori ezred, 23 tartalékezred, 13 
vadász-zászlóalj és négy lovas ezred van be­
vonva. Ezekhez járulnak még a szükséges tü­
zérség, műszaki és egészségügyi csapatok.

— Örült eszme. Egv reaktionarius lap 
azt Írja, hogy a Boszniában folyó harcznak 
az ellenzék az oka. — Ciudálkozunk, hogy 
ily ostobaság Íróját meg nem ajándékozták 
még ingyen szállással a Lipótmezőn.

— Pestmegye alispánja a minisztérium­
hoz intézett felterjesztésében „nem tartja ma­
gát kötelezettnek“ az 500 fogat előállítására. 
A felterjesztésben többi közt az áll : „Ismerve 
a megye lakosságának lehangolt, elkesere­
dett kedélyállapotát, nem mellőzhetem, hogy 
nagyméltóságod előtt leplezetlenül kimondjam 
véleményemet, miszerint ezen rendelet kar­
hatalom alkalmazása nélkül végrehajt­
ható sem lesz.“

— Orosz kémek az erdélyi határon.
Brassóból tárirják aug. 22-ről a „Közv.“-nek. 
A bodzái szorosban két orosz mérnököt fog­
tak el, kik az ezen szorosban legújabban ha­
táraink biztosítására emelt erődítményekről 
tervrajzokat készítettek. A foglyokat Buda­
pestre viszik.

— Philippovics báró a Lípót-rend nagy­
keresztjét kapta. Több tábornok elő lett lép­

hetve, é« nagykereszttel feldíszítve. — Hát 
i azok, kik nagyobbak, mint a hadve­
zérek??

A tisztujitás után.
Debreczen, aug. 23.

A városi tisztujitás a tegnapi napon vé­
get ért, a mai nap reggelén Molnár György 
ur szétszórt hajjal mosolyogva ébredt fel, hogy 
bosszú szomját — habár részben is — kielé­
gíthette.

A választás folyamát és annak előzmé­
nyeit ösmerve, megnyugvást érezhet a függet­
lenségi párt arra nézve, hogy Molnár György 
urat megbuktatva, helyesen cselekedett, mert 
benne 5nemcsak a politikai ellenvéleménvü, 
hanem higgadtsággal nem biró em­
bert is buktatta meg, és tanulságot vehetett 
magának a szabadelvű párt józanabb része is. 
hogy oly egyénnel, ki a szemérmet félre téve, 
a vad dühnek még az észt is alárendeli, nem 

I valami nagy dicsősség magát az ország színe 
előtt képviseltetni.

Nem szóltunk e tárgyhoz a választás 
alatt, — habár annak végeredményét tudtuk

18 — mert meg kellett ösmernünk, hogy a 
szabadelvű pártban mily mértékben terjedt el 
a rothadás, meg kellett biztosan tudnunk, — 
hogy a szabadelvű párt ezen rothadásnál fog­
va, a város belügyeibe át akarja-e ültetni a 
mindent összeromboló viszályt.

Mi még az ellenfelünket is tiszteljük, ha 
tiszteletreméltó, s csak kétkedve hittük, hogy 
Molnár György ur mint elbukott képviselője­
lölt, arczul csapva minden szemérmet, a vad 
dühtől elragadtatva, feltolja magát illetéktelen 
bírónak Ítélni, saját személye s az ellenvéle­
mény üek felett, ilyet csakis ő követhet el, ki 
azon szavakkal kezdte meg működését : „ki- 
seprem a városházát,“ s azzal végezte be, hogy 
pirthiveit arra kötelezte, hogy a választásnál 
csakis az első jelöltre szavazzanak; hát ha 
szemérem lett volna Molnár György urban, s 
ha dühének eszét áldozatul nem hozza, 
szabad lett volna-e neki a kijelölő bizottságba 
megválasztatni, sőt ott vezérszerepet űzni ? hát 
a vak düh nem vétette észre azt vele, hogy 
saját pártjának tisztességesebb része sem kö­
veti őt, nem akarván a kérlelhetlen következ­
ményekért felelősséget vállalói, bámulnunk kell, 
hogy lehetett olyan idő, mikor Debreczen vá­
rosa, ilyen egyénnel képviseltethette magát, 
„bóidog Nánás, szegény Debreczenhanem 
mégis akadt egy hozzá méltó czimborája, Ko- 
vesdi János személyében ; azt mondják : „ma­
darat tolláról, embert barátjáról lehet megös- 
merni,u sőt sokan azt is állítják, „ha a föld­
tekén, bármely világrészben legyenek is, az 
egyformán érező rokonkeblek találkozni fog­
nak,“ na ezek mint ilyenek megtalálták 
egymást, és egymáshoz méltóan illenek is, az 
egyik mind el akarja csapni azon hivatalno­
kokat, a ki tárczája előtt meg nem hódol, és 
az ő eszének létezésében kételkedni merészel, 
a másik mindenáron elcsapni igyekszik azon 
hivatalnokot, ki az ő becses személyét nem 
imádja, s politikai jellemében kételkedni me­
részei, szegény hivatalnokok, nektek mindig 
úgy keli magatokat viselni, mintha ennek a 
két rokon keblű embernek a zsebéből nyer­
nétek kegyelemből a fizetésieket, felültették 
mindkettőt a nyakatokra, páriáknak kell len­
netek. mert csak igy kaptok fizetést, szegény 
hivatalnokok.

Molnár György ur nagy kedvét leli a 
zavar csinálásban, ő a közügy gyei mitsera 
gondol, s becses énjének képes a legszenteb­
bet, képes a város nyugalmát is feláldozni, és 
ezért vitte át a pártszenvedélyt a városi köz- 
ügyek terére, hát jól van, azt hisszük, a füg­
getlenségi párt — habár a közügyek iránti 
tekintetből sajnálva is — elfogadja a kihívást. 
Debreczen város polgársága meg fog győződ­
ni, hogy a zavart csináló ott fogja hagyni a 
küzdtérr, s örök emlékül itt fogja hagyni a 
romboló zavart, és azon tapasztalatot, hogy a 
szemfényvesztők faja csakugyan nem halt ki 
még egészen.

Egy polgár.

— BUDAPESTI HÍREK. A hareztérröl a
budai állomásra három kocsival ismét sebe­
sültek érkeztek. Egy 60 éves napszámosod 
minden pénzét a lutrira rakván, elbusulta ma­
gát, s lugszeszt ivott, minek következtében 
meghalt. HofFer Miksa nevű péklegény a Du­
nába ugrott.

A szarajevói vérfürdő.
A szerajevói harczról a „M. H.“ a kö­

vetkezőket írja :
A csata be van végezve. Katonáink har­

sogó trombitája pihenésre hívja össze a har- 
ezosokat. Nagy fáradságba került • megérni a 
végét e vérfürdőnek. — A katonák mindenike 
küzdött, férfi ellen férfi, mellt mellnek fe­
szítve. Megható a látvány, mely elénk tárul, 
reszket a kéz, ha leírja.

Bosznia gyöngye, büszke Szerajevó, egy 
szint visel most, a vöröset. — Háztetőket láng 
borit, a mosék kupoláinak ércze megolvad a 
tűzben, égés öleli át a karcsú minareteket s 
a vörös sugarak veresre festik a Miljaka hul­
lámait, — hogy az ember azt hiszi, vér foly 
benne.

Vörösek az utczák, vörösek a paloták, 
templomok, házak ; véres minden kapu, min­
den ablak. Vér borítja a szobák padlóját, fa- 

I Iáit. Vér födi a bokrokat, kerítést, lámpaka- 
' rókát, vér és vér mindenütt.

Szerajevó a mienk, drága vérünkön kel­
lett megvásárolnunk. Olyan csatát küzdöttünk 
érte, melynél borzasztóbbat képzelni alig le­
het. Minden városnegyed, utcza, ház — erős­
séggé vált, s a harcz borzasztó, őrült merész- 

I seggel, példátlan halál-megvetéssel, dühödt 
vallás-fanatizmussal folyt.

Ahol az ellenek csak valamenynyire is 
közeledhettek egymáshoz, elhallgatott a dur­
va puska-lövés, de hősies küzdelem támadt, 
test test ellen. — Csak vad káromkodás volt 
hallható. A puszta aczél és a pisztoly szere­
peltek legsűrűbben. Kard és szurony, yata- 
gán és handzsár, nem elégedve meg a vérrel, 
melyet már ontottak, kíméletlenül döfték át a 
földön vonagló testet.

Vér futja be a fegyvert egész markola­
táig és a ragyogó aczélt elfödi a megaludt 
életerő. S azért senki sem akar megszűnni* 
kisem tart szünetet a gyilkolásban. Amíg erő 
van az ökölben, mig tart az élet a sebesült 

' testben, addig folyik a küzdelem. Asszonyok, 
aggok, gyermekek szaporítják a küzdők cso­
portját ; sőt a sebesültek is oda vonszolták 
magukat az ablakhoz, hogy onnan lőj jön a 
mieink sorai közé, ha reszkető kézzel is.

Mit használt, ha a mieink lövései le terí­
ték az ellent ?

Száz újabb állott helyettük, kik társuk 
hullái fölött, az elkeseredés miatt is dühvei 
harczoltak.

így nő a fölkelők száma óráról-órára s 
néhol már tulnyomóbb többség által látjuk a 
mieinket bekerítve ; azonkívül pedig halál ka­
csintott reá minden oldalról, ajtó mögül, pad­
lásról, pinczelyukból, mindenhonnan előmutatá 
a halál rémes arczát.

Egyes helyeken a legkíméletlenebbül foly 
ja harcz, hol a vér, a szó szoros értelmében 
patakokban folyik. K poutok : az uj hidak, a 
íolyampart, a felső város és a váracs (Kaleh); 
a jobbpart tömör házai, a roppant harmadfél- 
ezer négyszögölnyi kaszárnya, a városház és a 
császári mósé.

A Begowó mosénál legborzasztóbb a harc. 
A tölkelők válogatott csapatai vannak itt Ösz- 
szeszedve, a puska füstje egész bodor felhőt 
képez, melyből itt-ott villan elő a szurony, tö­
rök vezényszó túlhaladja a hadi lármát s a 
minarettek erkélyéről pontosan czéloz a ren­
des katonaság Martini fegyverével, honnan más­
kor ájtatos iDÜezzin hívja össze az igazhivő- 
ket. E templomok, melyek sugár tornyaikkal 
száz lábuyira emelkednek ki a föld felszíné­
ből, mind megannyi erős várként használhatók.

Nehezen dől el a harcz. Végre megér­
kezik a kívánt segítség s a „Mollináry“ „Mei­
ningen“ és „Ferencz Károly* ezredek derék 

, legényei lobogó zászlóval, szuronyt szegezve 
; rohannak előre, mig a lovasok leszállva a nye- 
j regbőh karabinnal segítik gyalog társaikat,

Ellenálhatlan tűzzel, rendkívül hévvel, 
úgyszólván korlátlan vadsággal intézik a ro­
hamot. S a milyen dühödi a támadás, olyan 

, ellentállásra talált a vallás lelkesültjeinél, kik 
azonban ellentállani még sem tudnak, hátrál­
nak, de küzdve.

i A forróság, a fáradtság, a kimerültség, a 
gőzölgő vér ellaukaszt mindenkit. De a küz­
delem foly, mig a katonának egyetlen ize is 
él. A leroskadt harezos körmével, fogával, lá­
bával igyekszik elölni győztes ellenét, — a 
harcz undoritó kezd lenni.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A S1111ZÖS! f Iá*
Regény az életből.

Irta: Zo233/bori Gedő.
(40. folytatás.)

A szerelemtől bódult, mámoros, nem 
hallá már ezt. Kiálthatott a nyögő nemzet, 
szólhatott, hívhatta az emberiség legszentebb 
érdeke. Csak arra gondolt, — hogy e kincset 
bírnia kell, a kit ó szeret, annak nem szabad 
szükséget látni.

— E kincseket el kell vinnem, birtoko­
sai várják, kiáltott ó, szolgák gyorsan mál- 
}) ázzatok.

A férfi oda lépett, tiltólag emelte fel
karjait.

— Nem szabad !
Volt benne valami olyan nagyszerűen 

parancsoló, olyan félemletes, hogy az engedel­
mes rabszolgák is visszariadtak — előtte.

Minden perez drága volt, nem volt egy 
sem elvesztegetni való, gyorsan kellett hatá­
rolni. A herczeg tőrével villámgyorsan sújtott, 
és a félemletes.. alak oda^ hullott a kincsek 
közé.

— Lengyelország orgyilkosa, átok legyen 
rajtad, méreggé legyen minden falat, mit e 
kincsből élvezél, örök gyötrelmed az elrab­
lóit vagyon, ne kegyelmezzen neked az ég,

ne fogadjon be a föld, — hagyjon el a kiért 
élsz, légy te és a kincs megátkozott mindad­
dig. mig én fel nem oldalak.

Az élet utolsó lehelletével elhalt az aj­
kon az átok, de ott hangzott az áruló hazafi, 
az orgyilkos kincsrabló szivében, körülte a 
lég, felette az ég bolt, lába alatt a föld, mind 
ez átkot kiáltotta fülébe.

A kincs, a teméntelen vagyon össze volt 
gyűjtve, felmálházva, szaladt vele a szeren- 

j csétlen. —de a sötét szakállu alak árnya ki­
sérte mindenüt.

Az uj orosz vezér Starv Mihály, Kata­
lin természetes fia, rabigába verte kelet Ar- 

I roeniát, jobbjai megölettek, nagy atyád a hős 
Pejad csak 20 ezer orosz levágása után tette 

I le fegyverét, és elmenekült. — Schyrvánban 
I egyesült nejével, leányával és a ki hü kísérő­
jük volt a lengyel herczeggel. Bolyongtak a 
hontalanok országról-országra. — Az ifjú nem i 
kért szerelmet, boldog volt, ha Szulejmával 
egy léget szívhatott, könnyithetett nappali fá­
radalmain, és éjjel őrködhetett álmai felett; 
de Szulejma szivével és kezével jutalmazá 
meg az önfeláldozást, és az apa és anya, mi­
előtt meghaltak, megáldák e frigyet, és e sze­
relemnek gyümölcse te vagy kedves Aydám, 
én pedig Zwenierszlry herczeg a te szerető, 
de szerencsétlen lélek beteg atyád.

Idáig bolyongtunk, itt halt meg anyád, 
és engem Szulejma hamvaitól nem tudott el- 
szakasitaui sem a félelem, hogy itt hazámhoz 
oly közel elárultatom, sem a gyötrelem, mely

itt talán jobban, — mint máshol, dúlja lel- 
. kémét!
! — Nem viselhetem czimemet, mert a
czár vérdijat tűzött fejemre azon 20 ezer ka­
tonájáért, kiket Pejad bosszúja azután vágott 
le, miután megtudta, hogy leánya biztos he­
lyen van.

Egyik hü szolgánk Idzeboj — „a sze­
rencsétlen“ nevét vettem fel ... .

En a kincstárból nem hoztam el semmit, 
csak a mi a Busir családé volt. Tiéd az, te 
ártatlan vagy, téged nem fog meg az átok.

És ekkor hangja elhalt, rémletes sutto- 
I gássá változott, mint a kit a kór gyötör, vagy 
í midőn az irvingiant cononlsir rángatódzások 
I közt készti és beszélteti érthetetlenül a szent 
lélek megjelenésén : lázasan reszkettek az aj­
kak, érthetetlenül tördelték :

— Itt van, itt van a szívben a szörnyű 
! átok, én nem nyúlhatok hozzá, nem ízlelhetem, 
csak azt a penészes kenyeret ehetem, a mit 
magam keresek, s azon kell gyötrődnöm so­
káig . . . mert nem tudok meghalni, nem hal­
hatok meg, mig ő el nem jő.

Ayda oda ölelte szivére édes atyját, el­
halmozta csókjaival, szólt hozzá édesen, nyá­
jasan, letörölte könnyek. Szelídsége, jósága, 
lassanként meggyőzte a szív gyötrelmét, e fe- 
neradat, a* Öreg arcza kiderült, s ott lihegte 
leánya kebelén :

— És mégis, nagyon boldog vagyok, mert 
te az én jó leányom vagy !

— Igen atyám a te leányod, ki téged 
nagyon szeretett eddig is; de óh atyám, e

percztől, miolta megtudtam, hogy boldogtalan 
i vagy, még jobban szeretlek. En megakarlak 
I szabadítani e gyötrelemtől, visszaadni nyugal- 
i madat. E kincset, vagyont, odadjuk nemzeted­
nek ; nem dobjuk a harcz ko ez kaira, mely ta­
lán mélyebben sülyesztené a nyomorba hazá- 

; dat, de lerakjuk a művészet és tudomány ol­
tárára, a szellem hatalmával tesszük szabaddá 
a nemzetet.

— Nem, nem, neked szükséget szenved­
ned nem szabad. Hogy a kit szeretek, a fény­
ben éljen s boldogul, ezért lettem kincsrabló 
és orgyilkos.

— De atyám, hiszen a szegénység még 
nem boldogtalanság! . .

— Nemes intézvénvek . . . hazámnak . .
I nem . . . nem .... romlás, pusztulás lenne 
I mindenem, a melyet e pénzen építenénk, csak 
a te angyal tiszta kezeid közt hull le róla az 
átok . . .

Ayda megcsókolta atyját . . .
— Ismét e rögeszméd jó atyám ! Az éj 

előre haladt, jer nyugodni ; maradj ma itt. 
Holnap mindent megbeszélünk, elintézünk.

— Nem, itt nem maradhatok, csak ott 
lenn jön álom néha szemeimre. Meggyujtá a 
szegényes szövétneket s meleg búcsú után el­
tűnt a rejtett ajtó mögött.

Ayda fájdalmasan nézett utánna.
— Igen, csak ez az egyetlen ut van, me­

lyen lelkedbe visszaszállhat a rég elvesztett 
nyugalom ... O fog szeretni, ha szegény le­
szek is! Oh hányszor mondotta már ezt . . . 
s szerelmén kívül boldogá tesz az öntudat,

hogy ezen nemzet jövőjének alapkövét vetem 
meg ! . . . Oh adj erőt eh ez jó Istenem !

A kedves hölgy lenyugodott—mosolygó 
arcczal, s a nemes szív szépeket álmodott.

XVI.
— Jer édes Alfréd ! olyan nagy szüksé­

gem van reád, s szerelmedre, szólt másnap 
' Ayda a belépő báró úrhoz.

— E pereiig édes volt a tudat, hogv e 
vagyon, e fém. melyet itt látsz és sejtesz, jo­
gosan enyim, s hogy van társadalmi állásom, 
a kincset megoszthatom veled, a kit szeretek, 
8 megadhatom neked mindazon örömet, mit a 
gazdagság nyújt s rangot nem kell tőled ven­
nem át, semmit, semmit csak szerelmedet. Óh 
mert mindez mi fénylik, csábit itt: szivemnek 
csak üres játékszer ... óh több, szivemet 
szorító hideg bilincs, maró kígyó, átok és té- 
her lenne rajtam, szerelmed nélkül ! . . És te 
előadád annyiszor kételyeidet, hogy szerel­
münknek épen e különbség, az én gazdagsá­
gom áll útjában, te nem vehetsz nőül, félsz a 
világ rágalmától, hogy csak gazdagságomért 
szerettél, félted önállóságodat, hogy gazdasá­
gomat szemedre hánynám valaha . . . Neip 
tenném soha, de ezt mondottad. Bettierfracz 
báró igen kezdette kényelmetlennek találni a 
keresetet, bámulva nézett a hölgyre, alig tör- 
delheté :

~— Igen’ igen kedves Aydám ! de hát mi 
jön ki ebből ? .. . „; ,

tFolyt köv.)



Síerajevó a mienk; Térrel siereetttk, drá­
gán fisettük meg.

Töméntelen se elesett ellen száma, k 
meredten, sápadtan hevernek a réres mezén. 
— de nekünk is van kit siratnunk, sok jó ka­
tonában, kik a török temető mellett feküsznek 
szépen égősorjában.

Városi tisztújító közgyűlés.
(Folytatás.)

Első számvevői állásra egyhangú 
lag Szathmári Sándor választatott meg.

Második szám vevő Tóth József 
egyhangúlag.

Harmadik számvevő Tűd ős Jó­
zsef egyhangúlag.

Negyedik számvevő Fiók Vin­
cié egyhangúlag lett.

Főmérnöki állomásra Balog 
Mihály 92 szóval. Lux Sámuel 7. Zicherman 
3, Tóth Kálmán 24 szavazata ellenében vá­
lasztatott.

Első almérnökké Be r é n y i 
Gábor.

Másod almérnökké Tikos Imre 
választattak egyhangúlag.

Erdőm ester maradt a régi.
Házi pénztárnok egyhangúlag Tóth 

János Jett.
Árvapénztárnok lett Erdei Mi­

hály. —
Adópénztárno k left (x e r g e 1 y j 

Antal 88 szóval, Jenei József 48, Dicsőfiy Jó­
zsef 4 és Derzsi 4 szavazata ellenében.

Alapítványi pénztárnok lett 
egyhangúlag S i k Lajos.

Mátai biztossá egyhangúlag M e g y- 
aszay Sándor választatott.

Kapitányi hivatali 2-dik fo­
galmazók á szótöbbséggel Erdei István 
választatott.

Kapitányi hivatali 4-dik fo­
galmazói állásra Simon Mihály egyhan­
gúlag választatott.

Negyedik erdéssi állásra egy- 
hangulag Botos Lajos választatott.

Második városi gazdai állomás­
ra egyhangúlag B r u k n e r Ernő választatott.

Alapitváyi ellenőri állomás 
betöltése, miután Vecsey Cornél fegyelmi ügye 
még most is fellebbezés alatt áll, ennek vég- 
elintézéséig függőben hagyatik.

Harmadik szám tiszti állomásra 
szótöbbséggel Pap István válasziatik.

Adókivetővé egyhangúlag Hubai 
Bálint, válasziatik.

Arvapénztári ellenőrré egyhan­
gúlag Tamásíj Károly választatik.

A házi pénztári számtiszti állomás ez idő 
szerint be leven töltve, most választás alánéin 
jön.

Ezzel a tisztviselői kar meg leven választ­
va, elnöklő főispán köszönetét mond a bizott­
ságnak tanúsított loyális magatartásáért s az 
ülést berekeszti.

ügy folyamatban is van. Sokkal hamarább 
czélhoz juthatánk vaU, ha M. Tordainegye a 
saját határába eső részről mint kellett volna 
— gondoskodik, ó Csikmegye példájára azon 
rész előmunkálatait — úgy miként én a Csik- 
megyei részről tettem — elkészítteti; de nem 
tette, s igy most kiegészitőleg, pótlólag kell 
megkésziteni s erre van kiküidve a kormány­
tól egy közeg. A kormány beavatkozása azon­
ban csakis a tőle kért s ezutra adandó se­
gélyösszeg meghatározhatása végett történik, 
mert a kivitel aztán e kormány-segély mel­
lett a kormány felügyelete alatt ,a két megye, 
illetőleg a leginkább érdeklett O-Toplieza és 
és Borszék fogják közmunka erővel eszközöl­
ni. No de igy is jó, csak legyen !

No de már Borszékről is közlök vala­
mit, mint 6 évig volt techn. működésem teré­
ről. Sok volna mit Írni, de csak rövidre szo­
rítkozva, pár képekben tüntetem fel az itteni 
mozgalmat, mely ide jöttömmel megindulva, 
mindinkább halad.

Borszék leghíresebb, de országszerte is 
nagyhírű egyik fürdője a „Lobogó“. Ez azon 
hatalmas vizokádó, mely annyi kül- és bel­
földi képes és nem képes lapok tárgyát ké­
pezte már és képezi folyton. Nincs tourista, 
hirlapiró és művész, ki Borszéket látogatva 
(pedig ilyenek özönnel látogatják) ezt meg ne 
örökítené tárczájába, sőt a világkiállításon is 
szerepelt már és az 1873-ki bécsi világtárlat 
óta rendkívüli forgalomnak örvend. Kár, igen 
nagy kár, 1 ^ '

mágia, fenyő fürdő szegények fürdője, |ilat férge. S lioiry az események vihara 
síh.) egy másik - Láp - fürdő etab- igy foff felzudufni ezt nekUnk _a ha.

zanak

köz és 
uszoda
lissement: 40 fürdő s 14 lakszobákra s az 
egy másik, savó eura etablisseoient, egy sve- 
itzi tejüzleti etabli,sement jön egy 34 hosszú 
roppant borriz raktár s e felett casino külön 
az urak, külön a dévaiak részére, melyek terve 
már jóvá hagyva le is érkezett. Jön az úgy 
nevezett „comissió ház" egy nagy épület, 
melyben több tiszti lakok, hivatal és tanács­
kozási terem van helyezve, jön egy külön 
nagy redout épület, melybi-n színház és mú­
zeum van helyezve; jön a zenede külön épü­
let, a fürdő biztosi hivatal és lak épülete, — 
jön egy szálloda a „fórangu“-ak (miniszter s 
kir. család tag, és magasállásuak) elfogadá­
sára, egy „nyaraló" schweitzi modorban a 
nagy eataraktával bird halastó felett, mely 
szinte már tervezve van. Egy másik nyaraló 
a lápfürdő parkkal egybekötésbeu levő gyö­
nyörű ponton, — jön egy templom papiakkal 
terve már bentvan, egy kórház (az idén már

felzudulni, ezt nekünk — a lia- 
már régen megjósolta Kossuth 

Lajos. Soha szomorúbb Lajos nap nem 
virradt e nemzetre még is, mint ez. — 
Ha volt csapás, ha sújtott szenvedés 
— vigasztalt azon tudat, hogy kül- 
erőszak buktatott el, s most ezen vi­
gasztalásunk is elenyészett, mert önnön 
kezünkkel verjük meg magunkat! Ár­
vák, özvegyek jajja tölti be a levegőt s 
a történelem nem írhatja az elhullottak 
sírjára, hogy: „hazájokért es­
tek el.“ Mi jót kívánhatnánk mi an­
nak, kinek keblét bizonyára legjobban 
elkeseriték ez események, mit kívánjunk 
a mi Kossuth Lajosunknak, mint azt, 
lt°zy jöjjön el azon idő minél hamarabb,

felépült) jön a fürdő igazgatóságnak mérnök I miszerint ő — a ki már ennyi rosszat 
hivatalnak laképületei, kertész lak s nagy I megjövendölt és megért — nemzetének 
üveghaz az ujotinau tervezett parkba, itt egy
„pihenő“ czukrász és olvasó termekkel 
photograph atellier és laképület. Jön a B 
szék feletti nagy sétány erdő p irkszerüsitése 
s ennek a „medveb ivlaugok“-kali egybekötte- 
tése mellett a tündérkert angol parkká ala­
kítása, melyeknek terve már készen kezeim 
közt van. Jön a Borszéket Bukovinával Bél-

hogy Ddbreczen város nem bir egy boron át összekötő ismét uj országút, mi még

VIDÉK.
— A „Debreczen* levelezne. —

Szász-Régen, aug. 19.
T. Szerkesztő ur !

Ha a választási mozgalmak miatti elfog- 
laltatásából szives lesz e vidék iránt is figyel­
met szakitni, bátor vagyok Borszékről egyet- 
mást közleni.

A tölgyesi szoros és székpataki uj or­
szágút nagy fontosságú keresk. és stratégiai 
országút iránt — anynyi küzdelmeink után — 
még is .kikerült a kormány figyelmét kinyerni, 
s a múlt május hó utolján leküldetett ezeu az 
én tervem szerint épülendő útiránynak szak­
vizsgálatára egy miniszteri felügyelő főmér­
nök, ki vélem együtt e rengeteg hegyek kö­
zött általam vezetett utat gyalog járván, annak 
magyarázatom s kimutatásom sorján országos 
szempontú előnyeiről s czéiszerüségérői mégis 
győződött annyira, hogy annak szükséges vol­
tát és kiépítését a legkedvezőbb szakvélemé­
nyével rögtön felis terjesztette, melynek foly­
tán annak kiegészítő részletes munkálatai iránt 
azonnal intézkedett s julius elejétől már ez

képes lapot kiállítani, mert kép nélküli leí­
rása ennek mit sem ér, s én magam csak ez 
egy helyről számtalan érdekes tárgyakat vol­
nék kepes közölhetni, miket igv s egy kis le- 
vél keretében csak felületesen lehet me.gem- 
litni és, bemutatni. Azon száma nélküli fürdői 
levelezések és leírások, melyek évenkint erről 
és társairól keletkeznek, csak a páratlan he­
lyi élvezetektől elragadott phantázia szóöm- 
lengései legtöbb részt s helyes fogalmat a va­
lóról. a komoly észnek nein adhatnak. Ezeket 
itt látni és tanulmányozni kell, vogy ligalább 
képekben ismerni a leírások mellett.

A Borszéki sétáuv-erdőnek leggyönyö­
rűbb pontján fakad — 'az általam 1871-ben 
feltárt s csakhamar hatóságilag gondozás 
alá vett „Kossuth-kut.“ Borszéknek leghatal- 
masb gyógyivókutját képezi s ezrek által láto­
gatni és élvezni szokott, melynél azonban a fe­
dettsétány — az intézők szükkeblüsége s kor­
látolt forgalma miatt, egy szegényes, czélsze- 
rütlen s ki nem elégítő taszin alakjában állít­
tatott fel. s hova most uj, pótló építkezéseket 
kell tenni. A Bellevue és kávóterem épület 
még kiépítésre vár. E hely, e környék a leg- 
elragadóbb párthija Borszéknek most már, — 
mely 1871 előtt sötét, kietlen, zord és figyel­
men kívüli volt, — hozzá kocsijárás is van.

A Borszék főpiaczára néző uj szálloda, 
egy 78 ezer frt jövedelmű gazdag örmény űré, 
általam tervezve és ki is vive. — de az előtte 
tervezett terass még hiányzik. Van benne 38 
helyiség, lakul szolgálható. Egyike Borszék 
legnagyobb épületeinek jelenben.

Ennyi az mit Borszékről magáról ezúttal 
közölhetek. \ olna még — mit megismertetni 
honfiaiinmal óhajtanék. Az uj kiépítést tár­
gyszó rendezési terv, mely nem tisztán Bor­
széket illeti — hanem átalánosan hazai fürdé- 
szetünk technikájával van szoros kapcsolatban, 
s külön is úgy, de képes lapjainkban megis­
mertetni nem fogok késni — mihelyt ez az 
illető íoruinokon szerencsésen át esend — mit 
remélek. Ezért is óhajtanám én ha Debreczen 
egy képes lapot birua, — mert ez által Deb 
reczen-vidéke is szoros ismerettségbe jönne ez 
annyiak által „Isten háta megetti“ ország rész­
nek nevezett gyönyörű s természeti kincség­
ben páratlan gazdagságú Székelyországgal. — 
E rendezési terv — nem csupán rendezési 
terv, hanem benne uj utczák, házsorok köz 
és magán épületek emelését tárgyazó részletes 
tervek, — piaczok, térek parkok fürdő etab- 
lissementok stb. tervei is benfogíaltatnak.

így jön ebből már legközelebb létesítés 
alá: Cursalon, melynek tervén most dolgo­
zom ; jön a gyönyörű piacztér parkrendezése 
szökőkuttal, jön a nagy sétány meg nyitása 
s ebben épületek, jön a nagy szálloda 78 szo­
bával redout terem s kör termekkel 
fürdő etablisseraent

ezen emu-

e
po-

UJcsak javallatban van.
Mind ezekből látható, hou 

tettem „Borszék uj rendezési terve“ mily rop 
pant sok tárgyakra kiterjedő hivatással bir, s 
ennek teljes szakszerű készítése mily sokfele 
ágazó fáraialinat, kitartást lekötő figyelmet és 
időt vesz igénybe, és egyáltalábau nem olyan, 
hogy az akár nemzet gazdászatunk akár hazai 
fürdészetünk s tőkép a technika érdekében 
tisztán csak az egyetlen pontra volna szorítva 
annak a Borszéknek ismeret szüksége

No de már sokat is fecsegtem, félek, 
hogy unalmas fráterré leszek, mit nem kívá­
nok, de mert nekem jólesik e számkivetett ál­
lapotban ha Debreczenről hallok is, annál in­
kább ha vélle e néma lapon bár beszélhetek 
s érintkezek: engedje meg nekem, hogy 
csekélységet is egyik fontos összekötő k; * 
csul tekintsem.

A jelen választások mozgalmainál felme 
rült politikai viszonyokról itt nincs mit Írni. 
Itt politikai kiskorúság uralg, — önhaszonle­
sés — egymáson való élődés, zsarolás, üzér­
kedés és ruffinirozott csalás szelleme az, mi 
itt a társadalmi életett átlengi, s főkép e szász 
fészek rettenetes társadalmi élete kizár min­
dent ma jóravalóság fogalmát képezi. Elis 
szándékszom közztilök, hova csakis ideiglene­
sen a Borszékkeli közelebb érintkezés ezéljá- 
ból jövék át.

Margitay.

Tanárgyűlós. Ma délelőtt vette kez­
detét városunkban a tiszántúli prot. tanáregye­
sület első rendes közgyűlése, melyre a tiszán­
túli kerületből nagyon számosán jelentek meg. 
Az ülést Szegedi Sándor tanár egy fen- 
költ szellemű beszéddel nyitotta meg, mely­
ben hangsúlyozta az egyesület kötelességeit. 
Ezután a jegyző tett jelentést az egyesület 
ügyeinek jelenlegi állása felől, kiemelvén, 
hogy az uj alapitó tagok száma ismét kettő­
vel szaporodott, amennyiben Grelenczei Pál és 
Szegedi Sándor 50—50 frtot fizettek be. Ap­
róbb ügyek elintézése után az értekezlések 
olvastattak fel.

(meleg, gőzfürdő,
egy

tükör,

ÚJDONSÁGOK.

* Lajos napra. Sok nyomoruságtel- 
jes Lajos nap virradt már a magyarra, 
s a szenvedések közepette sokszor eről­
tettünk vidám, jó kedvet, hogy a Lajo­
sok közt legnagyobb, száműzött Lajo­
sunknak azzal legalább egy jó perczet 
csináljunk ; de mig ajkunk mosolygott, 
szivünkön ott rágódott a legkeserübb bá-

örömöt, boldogságot és szabadságot hir- 
dethessen s hogy a boldog hazának ő 
legyen legboldogabb lakója. Éljen soká!

* Az uj tisztviselői kar ma délelőtt 8 
órakor a ref. nagy templomban tartott hála- 
istentiszteleten a főispán vezetése alatt testü­
letileg jelent meg; innen a rom. kath. temp­
lomba indult, hol szintén Te Deum tartatott. 
Az istentisztelet bevégzése után a városháza 
nagy tanácstermébe mentek, hol szokott ünne­
pélyességgel mindnyájan felesketettek.

* A mozgósítottak hátrahagyott szegény 
csaladjainak felsgélésére t. Boros Sándor ur 
1 frt. 50 kr. volt szives adakozni; fogadja ne­
mes tettéért forró köszönetünket. E czélra 
szerkesztőségünkben eddig összesen hét frt. 
50 kr, gyűlt be.

* A mai közgyűlésben azon hivatali állá­
sok töltettek be városunknál, hova kinevezés 
utján alkalmaztatnak a tisztviselők ; igy a k ó r- 
házi főorvosi állomásra főispán által a * 
derék és kitűnő képzettsépü d r. Ujfalusi 
József neveztetett ki, kiben a város, tekintve 
azon állásnak fontosságát. — egy igen hasz­
nos tisztviselőt nyert. Városi levéltárnoknak 
Kiss Károly nevezetett ki. B o c z k ó Soma 
pedig tiszteletbeli főjegyzővé; tiszti ügyészek let­
tek végül: U j v á r y István, Ember Ist­
ván, Bányai Viucze, Szabó Antal hely­
beli ügyvédek.

* A tisztujltás napján rakta a kocsis a 
szénát a padlásra, hogy csak úgy izzadt bele. 
No — szólt társaihoz — csak egy kicsibe 
múlt, hogy meg nem tettek ma szenátornak. 
Meg is érdemelte volna kend, — szól a má­
sik, mert hiszen most is szénával bánik.

* Boszniai állapot. Közelebb volt alkal­
munk látni egy a tépei ref. lelkészi hivatal 
által kiállított igazolványt, mely szerint egy 
családi értesítőért, melynek szabályzott dija 2 
frt, — 16. mondd tizenhat forint vétetett az 
illető lelkész ur által, azonkívül 8 frt bélyeg ; 
megengedjük, hogy a bélyeg szabályosan ta­
láltatott, azonban nem lehet elhinnünk, hogy 
egy családi értesítőért 16 frt járna. Felhívjuk 
a nagyságos superintended urat, hogy e te­
kintetben a szigorú vizsgálatot megindítsa és 
a közönség tájékozhatása végett e dologról 
tudomást nyújtani szíveskedjék.

A mozgósítás. A pillanatnyi csendet az 
ország határán belől, ismét rémes zaj váltotta 
fel. A családi tűzhely körében villámütésként 
csap be a mozgósítási bárcza, mely elszakasztja 
a rokont a rokontól. Szivszakgató jelenetnek 
voltunk tanúi tegnap, midőn ismét 330 embert 
szállított el a vonat a csatamezőre. Minden 
csöndes volt az éjben, eeak a keblekben égett 
az elválás-szülte fájdalom. Megható veit, mi­
dőn a már meglett emberek, végbucsut intet­
tek a vagon ajtajából hátrahagyott nejeiknek, 
kiket zokogó gyermekek vettek körül. Néme­
lyek Szoboszlóig is elkísérték szeretteiket, 
hogy legalább még egy félórát tölthessenek 
el együtt ki tudja úgyis, látják-é egymást 
öbbé ? . . .

x Hol lehet jó, ízletes kenyeret kapni ? 
Treleszky Ferenczné asszonynál, szép utczán.

Terményüzleti jelentés.
Budapest, augusztus 20.

A lefolyt héten a hangulat megváltozott 
és a nagyobb hozatalok, folytán búzánál 
folytatólagosan 30 knyi csökkenés állt be • 
ellenben rozs változatlan maradt, és csupán 
kivitelre vásároltatott. Árpa — takarmanyi 
változatlan, maláta és serfőző keresett 
és 10—15al jobban lett fizetve. Kukoricza 
valamivel szilárdabb de mégis üzlet nélkül 
Zab itteni fogyasztásra — kisebb hozatalok 
folytán 10—15al magasabb, ßepcze a tö­
meges kínálás, és külföldi vevők hiánya miatt 
ellanyhult. Vasárnap f. hó 10-én a búzában 
erős kínálás volt, mi által a malmok visszatar­
tók lettek s az árak 10 krrl csökkentek. A 
tegnapi gabnavásáron — mely meg­
lehetős látogatott volt, azonban semmi tekin­
tetben sem felelt meg — búza csupán finom 
minőségű, kivitelre vétetett tekintetbe, az ár 
minőség szeréut 5—10 krral csökkent. R,o z s t 
kivitelre változatlan áron vásárolták. Árpa 
ellenben kerestettvén, takarmányi, változatlan, 
maláta és serfőző 10-20 krral jobban lett fizet­
ve. Kukoricza és zab üzlet nélkül, R e p- 
c z e tökéletesen elhangolt. M a a búza üz­
let a tömeges ^ kínálás következtében tovább 
lanyhult és a finom búza 10 krral, középszerű 
15aJ csökkent. Mai árak készpénzért 100 Ki­
lónként, Budapesten :

rísz a vidéki búza 78 kilós minő­
ségű 9 frt. 70—80. 79 kilós minőségű 10 frt. 
10—15. 80 kilós minőségű 10 frt. 25—30.

P estvidéki búza 78 kil. min. 9 frt. 
35—40. 79 kil. min. 9. trt. 60—70. 80 kil. 
min. 9 frt. 75—80.

Bánáti búza 78 kil. min. 9 frt. 45— 
50. 79 kil. min. 9 frt. 60—65. 80 kil. min. —

F e h é r ni e g y e i búza 78 kil. min. 
9 frt. 60—70. 79 kil. min. 9 frt. 90—10. 80 
kil. min. 10 frt. 15—20.

Fels ő-m agyarországi búza 78 
kil. min. 9 frt. 10—20. 79 kil. min. 9 frt. 
35—45. 80 kil. min. 9 frt. 70—70.

Rozs emelkedett 6 frt. 6 frt. 15 kr. 
Árpa keresett és emelkedett — takarmányi 
5 írt. 60 kr. 6 frt. maláta 7 frt. 8 frt. ser­
főző 8 frt. 50 kr. 9 frt. Zab emelkedett 
5 frt. 50 kr. 6 frt. Kukoricza emelkedett 
5 frt. 40—60 kr. Káposzta repcze 
erősen csökkent 13 frt. 13 frt. 10 kr. bánáti 
repcze 12 frt. 70 kr. 12 frt. 80 kr.

Liszt: A lefolyt héten az üzlet kelle- 
mesbnek mutatkozott, mivel külföldről külö­
nösen Anglia és Schveizből mégis nehány 
rendelet érkezett, ellenben a belföldön az üz­
let nem változott.

Bizományi eladásra becses szállítmányait 
kikérve vagyok.

Lobmayer I. F.
Károly hör-ut 15.

A szerkesztő nyilt postája.
— Margittay Gábor urnák Szász-Régen. A gyö­

nyörű képekt köszönjük, ezeknek szemlélése vágyat 
éleszt bennünk a természet e remekeit láthatni. S még 
is hány ezeren futnak közülünk külföldi regényes tá­
jakra, mig hazánk nagyszerűsége csak igen kis téren 
ismertetik. A természet remeke, a tündérvilig ezer 
szépsége váltakozik ott, csak az sajnos, hogy — mint 
ön írja az emberek állanak ellentétben a természettel, 
a hány peesovies itt megbukik, az mind ott keres és 
talál — nem annyira hazát, mint mandátumot.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Hirdetés.
Alulírott tisztelettel tudatja a helybeli 

és vidéki n. é. közönséggel, hogy f. év szept. 
1-től fogva épitész-mérnöki irodát nyit. Ajánlja 
magát tervezések és mint vállalkozó, minden­
nemű építészeti és mérnöki munkálatok ki­
vitelére.

Debreczen, 1878. aug. 24.
Lakása : piacz-utc.za 2902. sz.

Tóth Kálmán,
oki. építész-mérnök.
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Előfizetés
Helybe* ei p#|

Egy érre 10 frl — kr.
Fél érre 6 , _ m
Előfizetési pénz i mieden I 

V * O 8 E V - HÁZ FÖLJ 
•égbe bénáé

Előfizethetni]
TKLEODl K. LAJOS é» | 
könyrkere'kedéeében 

Rgyébtitt a po

Debj
Kárörömmel nézi! 

az eseményeket, meid 
várták nyugalmassá^! 
tekintenek a már már| 
mények elé.

Muszkaország td 
milyen erős azon Aus 
regét I860 óta folytd 
tudni akarta, hogy aj 
milyen messze hordani 
alkalommal egész biztl 
majd belénk.

Ezért kellett neki 
Boszniának, hogy az 
tos következtelést leli| 

No hiszen lehet 
Előbb csak 50- 

azámitva az occupátiúl 
ezer embernek is dőlj 
rebellis bosnvákok. 
ték odafent, bogy lea 
talócz szegül ellen, aj 
csapataink útjára. Női 
de százszor megsiratoj 

Most már tudjuk] 
ott dolgunk, most máj 
elbizakodás a mi jó 
annyira elvakitotta, m] 
szerhez is nehezen 
Harczolni éhen ! Gyöj 
dicséri feltalálóját.

Mi részünkről tök! 
lógnak tartanánk vádi 
minisztert, ki egy haj 
előre gondoskodni and 
aégesnek, hogy a mii 
kivitelében gátolva s i 
kerekedett ellenség ál 

E borzasztó bakj 
aztán neki fog a mi 
s kirendelt többek kil 
is 500 előfogatot, hoJ 
élelmet szállíthasson.

Hivatali teendői! 
miniszter gondoskodói; 
hogy az élelmezés vá 
ténjék, lvmem a bölcs 
ezt kitalálni s most s/I 
neki egy bizonytalan 
családot tesz árvává,] 
sorsában oszt<izzaua| 
dig is áldozatai e 
kának.

Mi e rendeletet 
juk azért, mert egy 
katonai vagy más ki 
áll, arra kényszeriteil 
hagyja, sőt életét és I 
két forintért koezkárj 
rint nem lehet.

Ha törvényes a 
nak teljesítéséért dij 
törvénynek minden pa 
tozik eugc-delmeskednj 
törvényen alapul, akti 
sére tessék a dijat ud 
azért önként ajánlkozj 
varosok.

Jó, hogy LiptóvJ 
deltettek fuvarosok 
napi dij melletr, ig 
volna s jutott volna 
hogy legyen Szapáriul

i „DEBRECZEM

A
Regény ad
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41. folyj 

— Én tiéd akarok] 
töm tehát a válaszfalt, 
nem enyim, a lengyel nj 
badságért annyiszor hősil 
szagnak volt ez szánva 
mind, nem tartva meg iif 
arab törzsfő ajándékát, 
"ban egy párductól menti 

Bettlerfracz főhadif 
— Te tréfálsz Ayj

szegénységet.
És elkezdé ékes 

tervről, mely milliókat 
álhatatos maradt.

— Egészen szegén 
nem is gazdagok. Muhi 
oldaladnál minden szegj 
loggal fogok kiérdemel 
mint e gazdagság élve 
fekszik.


